
Niederschrift

über die   20. Sitzung des Rates der Stadt Jever   

Sitzungstag: 25.06.14

Sitzungsort: Graf-Anton-Günther-Saal im Rathaus 

Sitzungsdauer: 19:00 Uhr bis 19:30 Uhr

Teilnehmerverzeichnis: 

Vorsitzende

Vredenborg, Elke

Stellvertretende Vorsitzende

Huckfeld, Renate

Ratsmitglieder

Albers, Jan Edo

Albers, Udo

Andersen, Klaus

Bollmeyer, Matthias Dr.

Bunjes, Gertrud

Feldmann, Monika

Glaum, Sabine

Habersetzer, Ralph

Harms, Siegfried

Husemann, Horst-Dieter

Janßen, Dieter
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Jong-Ebken, Roswitha de

Lange, Hans-Jürgen

Ludewig, Enno

Rasenack, Marianne

Reck, Renate

Schönbohm, Heiko

Schüdzig, Herbert

Schwanzar, Bernhard

Sender, Alfons

Vahlenkamp, Dieter

Zielke, Beate

Verwaltung

Albers, Heyka

Mühlena, Björn

Müller, Mike

Rüstmann, Dietmar

Entschuldigt waren:

Ratsmitglieder

Fessel, Jörg

Hartl, Arnulf

Kourim, Frank

Wilhelmy, Hans-Jörg Dr.
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Wolken, Wilfried

Zillmer, Dirk

Tagesordnung:

TOP 1 Eröffnung der Sitzung durch die Ratsvorsitzende

Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung um 19.00 Uhr.

  

TOP 2 Feststellen der ordnungsgemäßen Ladung und der anwesenden 
Ratsmitglieder

Der  Vorsitzende  stellt  die  ordnungsgemäße  Ladung  und  die  Anwesenheit  der  oben
genannten Ratsmitglieder fest.

  

TOP 3 Feststellen der Beschlussfähigkeit

Die Vorsitzende stellt die Beschlussfähigkeit des Rates fest.

  

TOP 4 Feststellen der Tagesordnung

Die Tagesordnung wird wie vorgelegt beschlossen.

  

TOP 5 Genehmigung des Protokolls Nr. 19 über die Sitzung des Rates vom 22.
Mai 2014 - öffentlicher Teil -

Diese Niederschrift wird mit 24 Ja-Stimmen einstimmig genehmigt.

Abstimmung: einstimmig beschlossen  Ja 24  Nein 0  Enthaltung 0  

TOP 6 Bericht des Bürgermeisters über
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TOP 6.1 Wichtige Beschlüsse des Verwaltungsausschusses

Der  Bürgermeister informiert  den  Rat  über  die  wichtigen  Beschlüsse  des
Verwaltungsausschusses  in  der  Sitzung  vom  17.06.2014.  Eine  Auflistung  dieser
Beschlüsse ist der Niederschrift in der Anlage beigefügt.

  

TOP 6.2 Wichtige Angelegenheiten der Stadt

Bürgermeister  Albers berichtet  weiterhin  über  die  gemeinsame  VA-Sitzung  mit  dem
Wangerland,  bei  der  es  um die  Vereinbarung  einer  Kooperation  auf  dem Tourismus-
Sektor  gegangen  sei.  In  dieser  Sitzung  seien  zum  Thema  eines  gemeinsamen
Geschäftsführers verschiedene Lösungsansätze präsentiert worden. Diese müssten nun
innerhalb  der  Verwaltung  in  Ruhe  abgearbeitet  werden,  um  dem  Rat  dann  einen
entsprechenden  Vorschlag  unterbreiten  zu  können,  wie  man  mit  dem Thema  konkret
umgehe.  Um entsprechend agieren zu können sei  der Punkt  9 auf  der Tagesordnung
geblieben; die heutige Ratssitzung finde nur deswegen statt.

  

TOP 7 Anträge und Beantwortung von Anfragen

- Keine -

  

TOP 8 Einwohnerfragestunde - Sitzungsunterbrechung -

- Keine -

  

TOP 9 Jever Marketing und Tourismus GmbH;
Änderung des Gesellschaftervertrags
Vorlage: BV/0664/2011-2016

Herr Janßen  führt  aus, dass man für Marketing und Tourismus in Jever eine schnelle
Lösung brauche und insofern könne man Jever-Aktiv dankbar sein, dass sie bereit seien,
die Kündigungsfrist um ¼ Jahr zu verkürzen. Dann könne man in Zukunft schneller und
flexibler  reagieren.  Man  habe  die  Angelegenheit  nun  schon  lange  genug  vor  sich
hergeschoben, auch wenn er Verständnis dafür habe, dass die vorherige Bürgermeisterin
die Neustrukturierung zum Ende ihrer Amtszeit  nicht mehr in Angriff  genommen habe.
Aber nun sei der neue Bürgermeister auch schon fast 8 Monate im Amt und man müsse
endlich „zu Potte“ kommen. Der gemeinsame VA mit der Gemeinde Wangerland habe
unterm Strich  nicht  so  viel  gebracht.  Es  gebe  weiterhin  auf  beiden  Seiten  erhebliche
Bedenken,  was einen  gemeinsamen  Geschäftsführer  angehe  und  im Hinblick  auf  die
Zeitachse. Seiner Meinung nach müsse nun Plan B auf den Tisch, man müsse auch nach
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einer Alternativlösung suchen. Man sei es den Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern der MuT
schuldig, dass sie eine verlässliche Zukunftsperspektive haben. Für Jever sei Tourismus
ein  sehr  wichtiges Betätigungsfeld,  man  dürfe  die  Angelegenheit  nicht  weiter  vor  sich
herschieben, sondern müsse so schnell wie möglich eine Lösung finden. Er weise noch
einmal auf den gemeinsamen Antrag der 4 Fraktionen vom November 2013 hin, es gehe
jetzt wirklich um eine schnelle Lösung.

Die Vorsitzende lässt über den Beschlussvorschlag abstimmen:

Beschlussvorschlag:

Der Verkürzung der in § 14 des Gesellschaftervertrags für die Jever
Marketing und Tourismus GmbH geregelten Kündigungsfrist von 6
auf 3 Monate wird zugestimmt. 

Abstimmung: mehrheitlich beschlossen:  Ja 23  Nein 1  Enthaltung 0  

TOP 10 Schließen des öffentlichen Teiles der Sitzung

Die Vorsitzende schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 19.11 Uhr.

  

Genehmigt:

Elke Vredenborg Jan Edo Albers Heyka Albers

Vorsitzende/r Bürgermeister Protokollführer/in
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